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Je americká ekonomika skutečně na cestě k oživení?
Ďábel je vždy v detailech

sputniknews.com/20230213/is-the-us-economy-really-on-track-to-revival-devil-is-always-in-the-details-
1107383806.html
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Biden propaguje příběh ekonomického úspěchu USA s odkazem na

prosperující trh práce v zemi. Jerome Powell, předseda Rady

guvernérů Federálního rezervního systému, říká, že pokud si

americká ekonomika udrží sílu vpřed, bude muset centrální banka

alespoň několikrát zvýšit úrokové sazby, aby potlačila inflaci.

"Má před sebou dlouhou cestu. Toto jsou velmi rané fáze ,"

uvedl minulý týden Powell. Ceny stále rostou rychleji než

za čtyři desetiletí, což nutí Federální rezervní systém

udržovat vysoké výpůjční náklady, aby zabránil dalšímu

růstu cen.

Všichni očekávají úterní zprávu ministerstva práce o indexu

spotřebitelských cen (CPI) za leden. Podle amerického tisku se

očekává, že lednová zpráva ukáže roční inflaci na úrovni 6,2 %, což je

pokles z 6,5 % v prosinci 2022.

Na jedné straně by to představovalo nejpomalejší tempo od října

2021; ale na druhou stranu by to byl nejmenší pokles ročního tempa

od září. Někteří odborníci se domnívají, že zužující se číslo poklesu je

způsobeno kolísavými cenami energií.
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Existují také další měřidla pro měření teploty americké ekonomiky.

Ve středu mají být zveřejněny údaje o maloobchodním obchodu

americké vlády, zatímco ve čtvrtek index cen výrobců (PPI) ukáže,

jak rychle ceny rostou. Očekává se, že maloobchodní tržby se v lednu

odrazí zpět poté, co v prosinci 2022 meziměsíčně klesly o 1,1 %.

Pokud jde o PPI, někteří analytici naznačují, že vzrostly o 0,4 %, což

je nárůst z poklesu o 0,5 % hlášeného v roce prosince 2022.

Mezitím průmyslová výroba v USA v prosinci 2022 klesla o 0,7 %,

což představuje nejstrmější pokles od září 2021. Ve čtvrtém čtvrtletí

se výroba snížila o 1,7 % ročně. Využití kapacity kleslo na 78,8 % v

prosinci 2022, což naznačuje limity pro provozování národních

továren, dolů a veřejných služeb. Podle amerického tisku klesla

samotná výroba v prosinci o 1,3 % po 1,1% poklesu v listopadu.

Výroba motorových vozidel a náhradních dílů se v prosinci propadla

o 1 % po poklesu o 3,5 % v předchozím měsíci. Těžba, která zahrnuje

ropu a zemní plyn, klesla o 0,9 % po poklesu o 1,2 % v předchozím

měsíci. Zatímco data z ledna 2023 ukáží vývoj trendu, američtí

ekonomičtí pozorovatelé minulý měsíc varovali, že v USA nabírá na

síle slabost v průmyslové výrobě.

Očekávané zvýšení úrokových sazeb podpoří výpůjční náklady a

zpomalí poptávku, což bude mít další negativní dopad na produkci

americké produkce.
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Americké ministerstvo obchodu navíc začátkem tohoto měsíce

odhalilo, že obchodní deficit USA v roce 2022 vyletěl na téměř 1

bilion dolarů . Zvýšení úrokových sazeb ze strany Federálního

rezervního systému posílilo americký dolar, což nakonec zlevnilo

zahraniční zboží než to americké, což zvýšilo obchodní deficit.

Američtí ekonomové tradičně varují, že rostoucí obchodní deficit by

mohl mít za následek další ztrátu pracovních míst ve výrobě, snížení

mezd a pomalejší ekonomický růst. Přesto zůstává mnoho výrobních

zařízení v USA v zámoří.

Stále není jasné, jak ruské rozhodnutí dobrovolně snížit produkci

ropy v březnu o 500 000 barelů denně ovlivní globální ceny energií a

americká inflační čísla. Tento krok Moskvy podnítila politika G7

proti svobodnému trhu omezování cen namířená proti ruským

producentům ropy.

I když někteří američtí ekonomové tvrdí, že snížení o 500 000 barelů

denně není „nejhorší scénář“, zároveň připouštějí, že to vytváří

precedens pro případné další snižování v budoucnu. Nezdá se, že by

OPEC+ byl ochotný okamžitě „zaplnit“ nadcházející mezeru. Rychlé

znovuotevření čínské ekonomiky navíc zvyšuje odhady celosvětové

poptávky po ropě. Vše výše uvedené pravděpodobně vystřelí ceny

ropy nahoru.
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„Jsme jediná země, která vyšla z každé krize, do které jsme

kdy vstoupili, silnější, než když jsme se do ní dostali,“

prohlásil americký prezident Joe Biden během svého projevu o stavu

Unie začátkem tohoto měsíce. Zdá se však, že celkový obraz je

složitější a méně optimistický, než se americký prezident a jeho okolí

domnívají.

 

 


